

Ровно три года назад в Рязанском государственном университете имени Сергея Есенина открылось новое научно-образовательное подразделение - Институт Конфуция. С тех пор десятки рязанцев - студентов и слушателей - не только приобрели уверенные навыки владения китайским языком, но и приобщились к истории и культурным ценностям великого соседа России - Китайской Народной Республики.

Мост между двумя великими народами

Глобальная сеть Институтов Конфуция по всему миру возникла десять лет назад по инициативе правительства КНР как ответ на все возрастающий интерес людей к истории, культуре и языку этой страны. И не зря образовательным учреждениям в разных странах было дано имя великого китайского философа и мыслителя Конфуция, учение которого оказало огромное влияние на развитие не только Поднебесной, но и всей Восточной Азии. Уже в двадцать лет Конфуций стал первым профессиональным педагогом Китая, заложив основы педагогики как науки.

Сейчас в 90 странах мира работают более 300 институтов Конфуция, 20 из них - в России. Выбор высшего учебного заведения, на базе которого будет действовать Институт Конфуция - предмет особого внимания китайской стороны. И открытие в стенах Рязанского государственного университета имени Сергея Есенина этого подразделения - признание его высоких образовательных стандартов, авторитета в сфере методики преподавания иностранных языков и культур. Партнером в реализации этого масштабного академического проекта со стороны Китая выступает Чанчуньский университет.

- Лозунг работы Института Конфуция в Рязанском государственном университете имени Сергея Есенина - «изучение китайского языка - это мост между двумя великими народами», - рассказывает директор Института с российской стороны, кандидат педагогических наук Елена Леонидовна Марьяновская. - Интерес к языку и культуре этой страны в Рязани очень высок как среди студентов нашего вуза, так и у жителей области.

Институт Конфуция: расширяя горизонты дружбы

Благодаря изучению китайского языка на базе РГУ имени С.А. Есенина рязанцы стали лучше понимать культуру и традиции Поднебесной

ЭТО ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ



Изучение китайского языка помогает студентам Института Конфуция РГУ имени С. А. Есенина понимать историю и культуру этой великой страны.

Фото из архива Института Конфуция РГУ имени Сергея Есенина.

И профессия, и бизнес, и общение

Возможность овладеть китайским языком в качестве второго или третьего иностранного языка дает Институт иностранных языков РГУ, с которым активно сотрудничает Институт Конфуция.

- Многие наши студенты выбирают китайский в качестве второго или третьего иностранного языка, - продолжает Елена Леонидовна. - В новом учебном году была впервые набрана группа студентов переводческого отделения, которые будут изучать китайский язык как первый иностранный. Это очень востребованное направление: постоянно развивающиеся культурные и деловые связи с Китаем нуждаются в специалистах, хорошо владеющих китайским языком, и Институт иностранных языков при поддержке Института Конфуция РГУ дает молодым людям такую возможность. Язык преподают как преподаватели нашего института, так и специалисты из Китая - носители языка.

- Возможность выучить китайский язык есть не только у студентов нашего вуза,

но и у любого рязанца: взрослых людей и школьников, преподавателей и студентов других вузов нашего города, тех, кто планирует посетить Китай с туристической поездкой, и тех, кто в силу своей работы должен хорошо владеть этим языком. А таких и в России, и в нашей области становится все больше год от года - ведь культурные и экономические связи между Россией и Китаем динамично развиваются, появляются новые совместные деловые проекты, для успешной реализации которых необходимо знание языка партнера.

Слушатели курсов Института Конфуция за достаточно короткое время успешно овладевают разговорным или, по выбору, деловым китайским языком, навыками чтения, знакомятся с основами письма. И, конечно же, проникаются историей, культурой и национальными традициями Китая. Многие впоследствии успешно работают на совместных российско-китайских предприятиях и фирмах, строят карьеру, находят друзей в КНР. Окончившие курсы китайского языка получают сертификат установленного образца.

Совершенствованию полученных навы-

ков и умений способствуют и языковые стажировки студентов и слушателей Института Конфуция в Китайской Народной Республике. Это ежегодные летние курсы китайского языка и культуры в Чанчуньском университете, долгосрочные языковые стажировки в рамках грантов Института Конфуция в течение одного семестра или одного учебного года в университетах Китая, годовичные стажировки в вузах Поднебесной по линии Министерства образования и науки РФ. Международный отдел университета помогает Институту Конфуция организовывать эти многочисленные стажировки более эффективно.

Институт Конфуция - это и научное подразделение, занимающиеся исследованиями в области китайской филологии и методики преподавания китайского языка как иностранного. В журнале «Иностранные языки в высшей школе», выпускаемом Институтом иностранных языков четыре раза в год, существует постоянная рубрика Института Конфуция, в которой печатаются результаты исследований в области фонетики, лексикологии, межкультурной коммуникации и методики преподавания китайского языка. В настоящее время, двое ученых профессор Я.М.Колкер и доцент Е.С. Устинова находятся в научно-педагогической командировке в Чанчуньском университете, где работают над написанием учебника китайского языка для русскоговорящих взрослых (начальный этап).

Преподаватели Института Конфуция также консультируют всех желающих по вопросам образования, культуры и экономики КНР, оказывают помощь в исследованиях о современном Китае, предлагает квалифицированные переводческие услуги.

- В ноябре мы организуем большой праздник, приуроченный к приезду китайской делегации из университета-партнера и посвященный третьей годовщине нашего Института Конфуция, на который приглашаем всех рязанцев. Уверена, что этот праздник еще раз продемонстрирует величие и глубину многовековых связей России и Китая.

Елена ЧЕРНЕНКО.

390000, г. Рязань, ул. Свободы, д.46, каб. 103а.
Телефоны: (4912) 46-07-08 (доб. 2283), 21-57-23.
Интернет-сайт: www.rsu.edu.ru. E-mail: confucius@rsu.edu.ru